

En Alacante, al mes, 1'50 pts
en España, trimestre, 5'00
Prensa de España, diario, 1'00
o en la provincia, año, 1'00
o en el extranjero, año, 2'00
Periodicos y revistas, 1'00
Director propietario, 1'00
D. Antonio Gutiérrez López

Año XXVI
Viernes 15 de Noviembre de 1901
NUMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

GRADUADOR

Avances y comunicaciones

Se insertan al precio convencional
haciendo efectivo su importe por adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De todo género que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico
Todos excepto los siguientes festivos.

DISCURSO

pronunciado por D. Melquiades Alvarez en la sesión del Congreso de los Diputados el día 5 de Noviembre de 1901.

(Conclusion)

La dictadura! Aquí, gracias a la habilidad del Sr. Romero Robledo, se habla de la dictadura militar, de ese fantasma que mi amigo el Sr. Alba califica de ridículo en su intento y de vergonzoso en su realización; y como aquí debemos la verdad al país, el Sr. Romero Robledo concretó sus acusaciones contra el Sr. Ministro de la Guerra. Era necesaria una explicación franca, categórica, que desvaneciera este fantasma, que se ha apoderado del espíritu de mucha gente metidosa; el general Weyler, al contestar a la alusión, yo creo que con una verdadera sinceridad en su espíritu y en sus palabras, manifestaba aquí que él no había soñado jamás en la dictadura, que la dictadura la engendraban las circunstancias, que él era tan sólo un soldado leal a su Patria y a su Trono.

Yo creo señores, al revés de lo que piensan todavía muchos apasionados en la Cámara, que fueron sinceras esas manifestaciones del general Weyler; yo creo, señores, que las circunstancias por que atraviesa el país no son de aquellas que pueden preparar la dictadura, la dictadura viene por lo opuesto, por lo antitético viene por los desvaríos de la democracia, viene por la corrupción de la demagogia. Mirar

la historia y ved cuándo se ha presentado la dictadura en los pueblos. Surge allá, en la antigüedad romana, después de la guerra de los gracos y de las luchas entre Mario y Sila; se presenta después para serlo! César bien aquellas guerras civiles que aniquilaban la República y que terminaron con aquella dando lugar al Imperio. Ha sucedido siempre así. Después de una revolución, como la revolución inglesa, es cuando viene la dictadura de Cromwell; después de aquella inmortal revolución francesa que a última hora parecía atacada de una locura suicida y que la impulsó a llevar a la guillotina a sus hijos más ilustres, es cuando vienen el Consulado y la dictadura de Napoleón. Siempre lo mismo.

La dictadura no es para estas circunstancias: es más bien el fruto legítimo, es el fruto degenerado de las democracias corrompidas. ¿Qué se lograría ahora con la dictadura? Remediar al país, a este país que sucumbe de anemia? A este país que parece la peor de las enfermedades, lo que llamaba Tocqueville el frío del alma, la desconfianza en los grandes ideales del espíritu? Pero, además, ¿cómo viene la dictadura?

La dictadura implica un hombre de carácter, de voluntad fuerte, de energía poderosa, de inteligencia privilegiada; una especie de héroe, que llamaria Carlyle, donde se encarnan todas las facultades soberanas del país. Concibió a Napoleón después de las glorias de Austerlitz, transformado en una especie de semidiós, ejerciendo la dictadura de la Francia; concibió a Espartero des-

pués de aquella grandeza épica de la noche de Luchana, siendo un dictador gigantizado a los ojos del pueblo; pero aquí, si es que la dictadura pudiera ser un remedio, ¿dónde está ese coloso, ese hombre de voluntad fuerte y energética, que venga a ser órgano del país para que por él puedan realizarse todas las grandes aspiraciones de esta pobre Patria doyiorida? (Grandes aplausos y bravos!)

No; yo no puedo temer a la dictadura; yo no creo en la dictadura. Yo rindo tributo a la sinceridad del Sr. Ministro de la Guerra; pero voy a indicarlos, señores Diputados, un peligro: el Parlamento lo estamos divorciando del país. (El Sr. Maura pronuncia palabras que no se oyen.) Que lo está ya, dice el Sr. Maura. Cuando el país (fíjáos bien, porque no quiero molestar a nadie), cuando el país no tiene confianza en el único órgano por donde puede manifestar sus ideas, busca siempre para salvase el amparo y el auxilio de quien encarna el vigor, de quien representa la fuerza. ¿No recordáis que cuando pasó por tales tristes España ha sido siempre el elemento de la fuerza quien vino a salvarla, mostrándole el camino de su redención futura? ¿No habéis visto que fué el ejército quien hizo la transformación política del año 51? ¿No recordáis también que ha sido el ejército quien promovió aquella revolución gloriosa de 1868? ¿No habéis visto, en fin, que fué el ejército quien lanzó a los republicanos de las Cortes, creyendo, que de esta manera servía los intereses del país? Por eso, señores diputados, yo creo que si el ejército se con-

vence algún día de que nosotros no somos fieles representantes de la opinión, de que aquí no se labora por la patria, el ejército puede llegar a creer que su deber es ir contra todos nosotros, buscando nuevas orientaciones que sirvan de remedio a los grandes y hoy comprometidos intereses nacionales.

Yo he hablado siempre con respeto del ejército, siempre, siempre, lo digo a los representantes del ejército que hay en la Cámara. Yo he creído, en aquella noche triste de nuestras desgracias, que no era el ejército el que había sido vencido, que el ejército, por causas que todos conocéis, había capitulado, sin que se le permitiera combatir.

Yo he creido siempre esto y he considerado además necesario que sahiera de labios de los patriotas algo que vigorizara el espíritu militar, algo que recordara que en el ejército radican las esperanzas de cuantos ponemos los grandes ideales de la patria por encima de toda aspiración política. Y si es así, rendido y fatigado ya, sin alientos para seguir tratando como deseara otras cuestiones de importancia, yo os digo, diputados del partido liberal: es posible que con estas amarguras, con estos problemas, con estas tristezas que se dibujan en el porvenir, os presenteis tranquilos ante vuestro rey? No, no seríais leales a vuestras ideas; no seríais siquiera leales defensores del trono. A la Corona hay que dejarle libre el camino para que pueda inspirarse, como es su deber, en los deseos y en las aspiraciones del país. Es indispensable que haya ahí un ministerio democrata, radical, algo dentro de la monarquía que

COLEGIO FUNDAMENTAL

AVISOS útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy. San Avelino.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once, catorce, y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8.30 á las 14'45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'50.

Parroquiales.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida á las 6, regreso á las 9'50. — MIXTO salida á las 21 regreso á las 1'13. — CORREG. Llegada á las 11'52 Salida á las 16'25.

Línea de Murcia. MIXTO, salida á las 16'00, regreso á las 10'35. — CORREG. salida á las 15'35, regreso á las 19'50.

36 LA ESTRELLA DE VILLALAR

que no era una ilusión, cuanto, había oido obnubilado oída en esa noche.

De repente le dirigió la palabra eu estos términos:

—Y como no me habeis hecho antes semejante revelación?

—¡Ah! porque los que se llaman tus padres, te aman como si fuesen tu menor hijo mío, perder tu amor por cualquier de esos accidentes. Tu hubieras empezado á alimentar ambiciones demasiadas y quizás tu indiferencia hacia ellos hubiese sido la recompensa de sus cariñosos desvelos. Ahora quieres ir á la guerra, bien; pero antes yo he consultado con Andrés lo que había de hacer. —Díselo todo, me ha contestado tristemente, —yo no tengo fuerzas para tanto.

—Conque el infame delito de aquellos bandoleros me arrancó del seno de mi madre?

—Aún sigue la historia. Yo no dejé marchar de ese modo á aquella gente.

LA ESTRELLA DE VILLALAR

POR ELEUTERIO LLOFRU Y SAGRERA 33

los sospechosos hombres la rodeó y observó la siniestra catadura de los talles.

Dos de ellos llamaron sobre todo mi atención y puse atento, oido a cuanto hablaban. Imaginare cuál sería mi sorpresa, al escuchar este misterioso diálogo:

—Buen paso llevan los caballos.

—Y la dama pudo escapar?

—Pues no lo visto, voto a San...!

—Yo no sé ni atinar puedo, como no cayó él en nuestras uñas.

—Que presa...

—La dirección que tomaron es duda; pero, por de pronto tenemos prenda que nos asegura que han de sentir el no haber tenido lo honra de caer en nuestras manos.

—Voto a Luzbel!... Las últimas parabolas que oímos á la dama encubierta fueron: Cuidad de ese niño, como si mi vida fuera la suya.

—Y entramos despues nosotros...

signifique una orientación hacia la izquierda; que solo así, al amparo de una verdadera democracia, lograreis, con abnegación y desinterés, preparar nuevos días de gloria á la patria. Nada más. (Aplausos.)

(La rectificación se publicará en el número de mañana.)

Paso á la República

Preferimos ver en la junta de escrutinio, movimiento, gente que va y viene, partidarios del sufragio, enemigos de esta nobilísima institución que la santa revolución de Septiembre implantó en la España de los Padres Claret y Sor Patrocinio.

Haya sucedido lo que quiera en la causa del pueblo ayer, haya determinado lo que quieran los barateros del sufragio, preferimos este movimiento, al silencio de otras veces.

Esto tendremos que agradecerle, no al Sr. Gadea, sino a los que están detrás de la cortina.

No hay que asombrarse de este movimiento electoral, con sus tupinadas, chapuzas y brutalidades.

Con esto hay quien hace tristes augurios para el porvenir.

Serán tristes para ellos, pero risueños para la nación.

¿Qué se habían figurado, que aquí habíamos olvidado los inauditos desastres de la Regencia? ¿que ya habían pasado a la Historia la pérdida de inmensos territorios y la muerte de centenares de miles de hombres?

Si el país quedó como atontado de tan tremendo golpe y se calló, es porque aguardaba que os corrigieseis.

Pero todo sigue lo mismo ó aún peor. Ante este resultado los pueblos vuelven los ojos á la República como única tabla de salvación.

Por eso, los vaticinistas se acogen á los faldones de los liberales, y éstos, candidatos, no saben que el día de mañana, conseguido el desprecio que se proponen, les hundirían la daga floren-

tina por la espalda. Por eso han combatido á federales y republicanos.

Por eso, solo por eso, se ha hecho lo que se ha hecho en la calle de Cádiz.

No estéis ciegos, liberales, veis el movimiento separatista de Cataluña solo contenido por el partido republicano. Sin este partido patriota que sirve de contrapeso, y que sabe conservar unidas todas las regiones españolas, acaso se hubiera dado ya, el grito de separación.

Vosotros no servís ya para conservar el prestigio y la unidad de la patria que peligra en vuestras manos.

Dejad paso á la República.

Política local y regional

A reirse tocan

De terror hemos enloquecido, llevando la victoria alcanzada por conservadores y liberales en esta circunscripción.

¡Qué alegrías más infantiles!

Un pobre hijo del pueblo de Petrel, el honrado Tomaset, muerto en un hospital de la corte, parecido a este, sobra y basta para espantar en veinticuatro horas á todos los grandes personajes que tenían acaparadas las valerosas y los consumos.

Ahora á reirse de la derrota de los republicanos.

Después ya veremos lo que sucede.

Como aquí

En la patria del actual gobernador, en Játiva, nos dicen que se han verificado si incidente alguno las elecciones municipales, habiendo salido triunfantes cinco candidatos liberales, cuatro silvestras y un republicano.

Por un reducido número de votos no han triunfado tres republicanos, con la particularidad de que para derrotarlos se han coaligado los fusionistas y silvestras, y aun así mucho les ha costado.

Ha sido muy comentada en dicha ciudad la derrota de un candidato liberal que figura entre los íntimos del alcalde Sr. Riu.

Sagasta enfermo

De El Noticiero:

«Vuelve á hablarse otra vez con motivo del delicado estado de salud en que se halla el jefe del gobierno Sr. Sagasta, de la conveniencia de que se traslade á un clima templado que bien pudiera ser el de Alicante, para atender á su total restablecimiento.

Y con tal motivo se asegura que se encargará inmediatamente de la presidencia, el general Weyler.»

Y Canalejas, el necesario, el que inspira confianza al país, si es que le parece mas prudente el reservarse para Presidente del Consejo á la mayoría del rey.

Sagasta, es posible que tenga que aceptar este clima, donde le recibiremos como siempre, y así atenderá á su salud y á la de la patria.

Jaleo

En la Junta de escrutinio, al presentar el acta que tenía en su poder el señor Orozco, fué secuestrada por orden del señor Juez, sin dar lectura de ella, para los efectos oportunos.

Ahora empieza el jaleo.

Muertos y heridos

Horroriza leer la lucha entre catalanistas y republicanos.

Los heridos se cuentan por cientos y los muertos por docenas.

Este estado de cosas no puede continuar.

Aquí no hay gobierno y cada cual hace lo que le da la gana, en perjuicio siempre de esta desgraciada España.

No e hora

Ante la enfermedad del Sr. Sagasta ha estallado la guerra civil entre la gente liberal.

Recuerdos

Lo correcto se ia no hablar de las elecciones del domingo en Alicante. Aquejlo fué escandaloso.

No lo entiende de esta manera disceta «El Liberal» y dice:

«No ha habido conjura alguna contra la candidatura tetuanista; ha ocurrido en las elecciones lo que debía ocurrir, cada frac-

ción política ha manifestado la importancia que en nuestra capital tiene cada candidato, los votos con que contaba, ni uno más ni uno menos.

Ahora, lo que es de sentir que no se haya espigado el censo electoral, sacando de su retramo en o a mucha gente indiferente que no ha votado.»

No nos explicamos ese retramo de los votantes, cuando hay candidato que obtuvo 600 votos.

Eso no ha pasado nunca en Alicante. En las elecciones municipales de 1991, en las que de veras tomaron parte 5.000 electores, el candidato que más obtuvo fue 400 votos.

Y eso en el distrito del Teatro, republicano de siempre, y en una elección la más sonada de las celebradas en Alicante.

El cuento del gitano

Hablan de lo del Campello el órgano de la situación y *El Correo*.

El primero, dice:

«Lo ocurrido el domingo en el Campello, prueba que nuestro partido no necesita tales amistades para sacar triunfantes á sus amigos, y que entre nosotros la sinceridad electoral es un hecho, por cuanto el asunto ha sido llevado á los tribunales á pesar de que no perjudicaba á ningún correligionario nuestro.»

Es lo mismo, colega. Perjudicaba á un silvestra del Sr. Mataix, y la cosa no varia de aspecto.

El segundo, sobre lo mismo:

«Nada hemos de objetar respecto á la razón que obligue á esa proyectada cesantía, pero ¿por qué no se le quitó el destino al señor Vítez cuando se le formó un expediente, relacionado con un asunto de quintas que, según nuestras noticias, debió pasar á los tribunales de justicia, y sin embargo no pasó?»

Preguntaba un sacerdote á un gitano, que devota y humilde iba á confessar sus culpas, ¿cómo Nuestro Señor Jesucristo siendo Dios y hombre verdadero pudo morir?

Y el gitano, después de pensarlo un buen rato respondió:

—Pues ahí verá osté.

Eso mismo contestamos á *El Correo*. Pues ahí verá usted, colega.

COLEGIO LUCENTINO

DE

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR
D. Pascual Llópez Pomares,
Canónigo de la Colegiata de San Nicolás,
Ángeles, 4.—Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación independiente tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados; párvulos elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller.

Carreras de Comercio y otras especiales.

Cátedras de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Se admite alumnos internos, semipensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

Cómo se habían de figurar los dos amantes el desenlace que tuvo el drama, así que penetraron en la casa.

—Buena la hicimos,—continuaban aquellos infames bandidos—la encarada del niño se atorció, tú fuiste á la cuna y en un santiamén.

—Y el pícaro, ni chista siquiera.

—Habrá muerto, replicaba el otro con curiosidad.

Separáronse un poco, tocaron al niño y Dios les inspire la idea de dejarlo en un rincón oculto de la casa.

—Que lo encuentren ahora sus dueños y señores—repetía uno de aquellos seres sin corazón, con el más inaudito sarcasmo. Vámonos pronto. Yo quiero vengarme de la esquivaz de la tapada y ya ves, cuando vuelva á su nido y pregunte por el hijuelo y lo busque, se encontrará sin vida. Lágrimas, suspiros. Ea, hubiera sido más dulce conmigo.

—Infames—murmuraba el comovido Blas—y bien... acabad...

—Oye, oye: uno a otro se decían — malcorazón, alma de tigre, y así concluyeron el diálogo saliendo de esa casa que habitas con los que pasan por tus padres, porque lo son adoptivos, disparando cada blasfemia y echando cada voto como gente sin conciencia y sin ley de Dios.

Aquel niño llevaba en sus pañales bordados el nombre.

—Qué nombre? preguntó con afano impaciencia, el joven campesino.

—Sé llamará Blas...

—Santo Dios!

El asombro se pintó en el semblante de Blas, apenas oyó su nombre.

Se contrajo su frente, y en su mirada vaga daba á conocer el confuso tropel de ideas que sombreaban en aquel instante su pensamiento.

El creta hallarse entre los misterios de un ensueño sombrío... fijaba de vez en cuando la vista en el rostro de Pasqual, como queriendo asegurarse de

Noticias de todas partes

Edicto

E estado del Pantano en el dia de hoy las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 47 y 1/2 Palmos. Pared descubierta, 47 y 1/2 fd.

De cielo, 10 id. Entran, 2 h. as fuertes. Sale, 1 hila.

Lo que se avanza para conocimiento de los interesados.

Alicante 14 de Noviembre de 1901.—El Director, Laureano Anton.

De viaje

Salió para la corte acompañado de su distinguida esposa é hijos, nuestro amigo el conocido abogado y concejal D. José Pórcel y García.

Nuevo periódico

En breve aparecerá un nuevo periódico político independiente.

Se publicará los jueves y domingos.

Teatro Principal

La Charra

Si Ceferino Palencia no tuviese fama de autor dramático, la obra estrenada anoche en el Principal sería lo suficiente para darle renombre.

Aquellos personajes tan bien sorprendidos á la naturaleza y tan naturalmente llevados á la escena; aquellos tipos arrancados del natural; aquella sátira tan fina que en boca de D. Juan pone el autor; aquellas frases con que se ridiculiza de una manera admirable esa pretensión aristocrática de tantos y tantos que hablan francés, porque *viste mucho*, sin saber siquiera hacia qué lado cae Francia, son lo suficientes para acreditar á cualquiera como autor de mérito y conocedor de las *flaquezas* humanas.

Si á todo esto se añade que la nota sentimental está tocada con una delicadeza y un gusto exquisitos, tendremos que «La Charra» es una comedia que debe verse, estudiarse y aplaudirse.

Situaciones de gran fuerza, golpes de efecto sorprendentes, chistes abundantes y verso fácil y correctísimo.

Respecto á su interpretación, repetimos lo que ya hemos dicho: haciendo comedias, el público aplaudirá con mucho gusto y el Sr. Palanca verá que la cosa se anima.

No es esto decir que se olviden los melodramas para complacer al pueblo, que es el que por ahora acude al teatro.

La señorita Santoncha estuvo admirable en su papel de *Charra* (Teresa), matizando las diferentes actitudes del personaje, haciéndolo á conciencia, con mucha voluntad y con mucho talento. Bien se conoce que venía de Salamanca y que ha estudiado allí, puesto que sabe mucho. Sudo sacarle á la obra todos los efectos que el autor concibió y al público muchos aplausos.

La monísima señorita Martín Gómez, hizo á maravilla su papel de Adolfo; una vez más demostró su talento y una vez más fué justamente aplaudida.

Igual decímos de la Sra. Ruiz, que tiene á su cargo el difícil papel de Adriana.

Palanca inimitable, como siempre lo es en la comedia, tan natural y tan acer-

tado como siempre. Fué aplaudido, en unión de los Sres. Leonardo, Valentín, Llorente, Rodrigo, Chaves, Ripoll y Hernández que ayudaron en mucho con su acertadísimo trabajo al éxito.

«La Charra», en resumen, debe repetirse. Descuelló el primer acto que está muy bien hecho.

Y como última palabra de la ejecución, diremos que es la comedia en que mejor han trabajado todos y en que más han gustado. El público les llamó á escena diferentes veces.

«El tío de California» hizo las delicias del público, que rió y aplaudió los chistes que el amigo Ferrando puso en su hermo sojuguete.

Por fin se ha resuelto

Hoy ya no hay temor de sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el *Depilatorio Venus* se ha reculado que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le dá una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en favor de la casa que tiene el secreto de su preparación y éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se vende en todas las buenas peluquerías 5 pesetas frasco.

Anuncios y reclamos

MANUEL SIRVENT

MAYOR, 30

Este afamado turronero, del propio Jijona, ha trasladado su acreditado establecimiento, colocándolo como los primoros de su clase, á la calle Mayor, número 30.

Ya puede pedirse en este establecimiento lo que se quiera, que de todo encontrará el de paladar más delicado.

Los turrones de Alicante, de Jijona, de Yema, de Nieve, de Guirlache, de Avellana y de Cádiz, en competencia con los que elaboran las más acreditadas fábricas.

También en el establecimiento de Manuel Sirvent, se venden los esquisitos pasteles de Gloria, las afamadas Cascas de Valencia y Peladillas de Alcoy, e infinitas novedades para regalos.

MANUEL SIRVENT

MAYOR, 30.

LINEA DE GRANDES VAPORES entre Barcelona y puertos del Norte de España



Señorío fijo decenal desde este puerto para los de Málaga, Génova, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Para informes á su consignatario: Pedro Llorca, San Fernando, letra B.

Palanca inimitable, como siempre lo es en la comedia, tan natural y tan acer-

LA SIN RIVAL
Gaseosa Cernuda

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ
Fábrica y depósito: plaza de Isabel II, núm. 11
servicio á domicilio

VISTAD
GRAN HOTEL IBORRA
ANTES MARINA

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográfica y su excelente mesa.

Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION

aparatos y se facilitan cuantos datos y conocimientos son necesarios para su uso.

E. Botí Carbonell

CALLE MAYOR. —
GRAN SURTIDO DE ferretería, herramientas quincalla y perfumerías.

Las constructores de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

Juan Ruberti
AGENTE DE ADUANA. — Alicante.

CALEFACCION por petroleo

Caloriferos marca «Ditmar». —Buen calor. — Poco consumo.

Precio 15 pesetas uno. Cocinas portátiles.

Reconocidas como las más económicas y prácticas para hacer los desayunos y demás cosas de momento: con ellas se evita el tener encendidas las cocinas de carbón, durante todo el día.

Economía, comodidad, prontitud y aseo. Cocinillas para campo, viaje, cacerías, etcétera. Precios excepcionales.

De venta en todas las buenas Lampisterías, Ferreterías y Bazares de la provincia.

Almacén central: Cervantes, 28. — Madrid.

Donde se pueden ver funcionar estos

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 13 (17-56)

Se ha repetido la manifestación estudiantil, la que ha sido disuelta por la policía, resultando algunos estudiantes con contusiones insignificantes.

En la sesión de hoy del Congreso faltan muchos diputados, por lo cual los integristas opónense á que continúa la misma.

Sagasta sigue mejorando.

Bolsa, 71'85. Cambios París 42'55

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN
CASA
Loza, lampistería y cristalería. — Camas, muebles
! Objetos de capricho. Depósito de vidrios planos.

ANUNCIOS

ESTÓMAGO

Si curación radical verdadera se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO

del DR. CARCELLEIRO, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean o no dolores, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día por muy en uno que estén. Sorprenden sus resultados. El enfermo dirá que su estómago no le admite más que leche, debe probarlo; comérala bien y digerirá mejor. Precio 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España.

DEPILATORIO VENUS

No más vello ni pelos mal colocados

Desaparición instantánea, sin molestias ni dolor del vello ó pelos, por el DEPILATORIO VENUS, el cual ha sido elaborado por eminentes químicos, quienes certifican que aunque, más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y demás enfermedades conunes a la piel; así como a varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, testimonia sus inmejorables resultados.

Preparado por la casa J. LL. PIUNES, Despacho: Gobernador, 6, Barcelona.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sello u otra forma de fácil cobro.

Detalles: En las principales perfumerías, droguerías, peluquerías y salones de peinar.

Ninguna ANEMIA

resiste a la
HEMOGLOBINA
V. DESCHIENS
VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS
y HEMOGLOBINA GRANULADA

La Cerámica Alicantina hijo de Jaime Ferrer y compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Calle de San Vicente, teléfono núm. 161—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono 13.

E. BOTI CARBONET

La salud a domicilio.—La Margarita de Loches.

Tomando una cucharadita de las de cada día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antisarcófaga, antiherpética, anisifilitica, antiparásitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines 16, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de llamas fumantes naturales, y que protestan

que no irritan se porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos. No irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior a las demás. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Sáenz Díez, quedando en los más pioneros manantiales que nuevas obras han

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCIÓN INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

8 medallas de oro y otras recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS

CARÍADAS

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.

El Alíbaf Serdna

(anog. am.) de Andrés y Frisia, farmacéutico premiado en Valencia.

Cada avil acaba en un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la c

monica al aliento.

Este remedio es un preventivo como los son todos los

elixires que se usúan, si lo combina y VENCE EN

EL ACTO á los dolores, que pasos que van á agotar los

horrores del sufrimiento.

De venta en Alicante, farmacias de los Sres.

B. y D. Federico Goméz, calle Mayor 23 y principales de la ciudad, a 2 pesetas bote.

EMULSION ESPAÑOLA

DEL DOCTOR TRIGO

Única en España premiada en la Exposición de París.—Medalla de oro en la de París de 1931

Preparada con aceite puro, verdadero, garantizado, de bigados de bacalao de Noruega e hipolositos y cenayuela de aparatos mojados a vapor, esta emulsión es realmente tan buena acaso la mejor extranjera y produce resultados maravillosos en los casos de escrófula, raquitismo, falta de desarrollo en los niños, debilidad general, enfermedades del pecho, etc., etc.

Pedir siempre la legítima Emulsión del Dr. Trigo, que se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

FERRETERIA, QUINCALLA Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

MAYOR 13, 15 y 17

estómago más lento llaga toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de cada parque.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan Madrid, Jardines, 15, bajo. En tal su aceptación por sus resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.